
Ìåæäóíàðîäíàÿ ôèçè÷åñêàÿ îëèìïèàäà
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2023�2024 ó÷åáíûé ãîä. Çàêëþ÷èòåëüíûé ýòàï

11.1. (5 áàëëîâ) 5,0 ìîëåé èäåàëüíîãî ãàçà íàãðåâàþò íà 10 Ê òàê, ÷òî òåìïåðàòóðà ãàçà
ìåíÿåòñÿ ïðîïîðöèîíàëüíî êâàäðàòó îáúåìà ãàçà.

[1] Êàêóþ ðàáîòó ãàç ñîâåðøàåò ïðè íàãðåâàíèè?

(Þ.Â. Ìàêñèìà÷åâ, Ò.Í. Ñòðåëêîâà, Á.Ê. Ãàëÿêåâè÷ )

11.2. (7 áàëëîâ) Òîíêèé ïðîâîäÿùèé ñòåðæåíü ïðÿìîóãîëüíîãî ñå÷åíèÿ ñîñêàëüçûâàåò
èç ñîñòîÿíèÿ ïîêîÿ ïî ãëàäêîé íàêëîííîé ïëîñêîñòè èç äèýëåêòðèêà â âåðòèêàëüíîì îäíîðîä-
íîì ìàãíèòíîì ïîëå èíäóêöèåé B = 0.2 Òë (ñì. ðèñ. 1).

Äëèíà ñòåðæíÿ L = 30 ñì, ïëîñêîñòü íàêëîíåíà
ê ãîðèçîíòó ïîä óãëîì α = 30o. Ïðîäîëüíàÿ îñü
ñòðåæíÿ ïðè äâèæåíèè ñîõðàíÿåò ãîðèçîíòàëü-
íîå íàïðàâëåíèå.

Ðèñ. 1
[2] Ðàññ÷èòàéòå ÝÄÑ èíäóêöèè íà êîíöàõ ñòðåæíÿ â ìîìåíò, êîãäà ñòåðæåíü ïåðåìåñòèòñÿ

ïî íàêëîííîé ïëîñêîñòè íà ðàññòîÿíèå l = 1.5 ì.

Çàìå÷àíèå. Ñ÷èòàòü, ÷òî óñêîðåíèå ñâîáîäíîãî ïàäåíèÿ ðàâíî 10 ì/ñ2

(À.Ã.Àðåøêèí, Î.Ñ. Êîìàðîâà, Â.Ã. Ìîçãîâàÿ, Ä.Ë. Ôåäîðîâ )

Задачи äëÿ 11 êëàññà

11.3. (10 áàëëîâ)Ïëîòíîñòü ρ ñòåðæíÿ äëèíîé 1 ì ìåíÿåòñÿ ïî çàêîíó: ρ = (1−x)103 êã
ì3

, ãäå x � óäàëåíèå îò êîíöà ñòåðæíÿ â ìåòðàõ. Ñòåðæåíü îïóñêàþò â âîäó ñ ïëîòíîñòüþ 1000
êã/ì3.

[3] Îïðåäåëèòå äëèíó ïîãðóæåííîé ÷àñòè ñòåðæíÿ ïðè äîñòèæåíèè ðàâíîâåñíîãî ïîëîæåíèÿ.

(Þ.Â. Ìàêñèìà÷åâ, Ò.Í. Ñòðåëêîâà, Á.Ê. Ãàëÿêåâè÷ )

11.4. (10 áàëëîâ)Ïðè äâóõ ðàçëè÷íûõ ñîïðîòèâëåíèÿõ íàãðóçêè îòíîøåíèå íàïðÿæåíèé
íà çàæèìàõ èñòî÷íèêà òîêà ðàâíî 5, à ïîëåçíàÿ ìîùíîñòü â îáîèõ ñëó÷àÿõ ðàâíà 25 Âò.

[4] Âû÷èñëèòå òîê êîðîòêîãî çàìûêàíèÿ, åñëè ÝÄÑ èñòî÷íèêà 25 Â.

(Þ.Â. Ìàêñèìà÷åâ, Ò.Í. Ñòðåëêîâà, Á.Ê. Ãàëÿêåâè÷ )

11.5. (4 áàëëà) Øàð ìàññîé 0,5 êã ïàäàåò íà íåâåñîìóþ âåðòèêàëüíî ðàñïîëîæåííóþ

ïðóæèíó ñ êýôôèöèåíòîì æåñòêîñòè 1000 Í/ì.

[5] Îïðåäåëèòå âåëè÷èíó ìàêñèìàëüíîãî ñæàòèÿ ïðóæèíû, åñëè øàð ïàäàåò ñ âûñîòû 0,3 ì.

Çàìå÷àíèå. Îòñ÷åò âûñîòû âåäåòñÿ îò âåðõíåãî êðàÿ íåäåôîðìèðîâàííîé ïðóæèíû.
(Þ.Â. Ìàêñèìà÷åâ, Ò.Í. Ñòðåëêîâà, Á.Ê. Ãàëÿêåâè÷ )


